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Ata nº 2.372, de 25 de março de 2019. 

08ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e dezenove, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

da Vereadora Marisa da Rosa Azevedo e secretariada pelo Vice-Secretário 

Vereador João Alberto Kunz, em razão da Secretária Vereadora Oneide 

Severina Petry ter sido submetida a uma cirurgia, portanto encontra-se em 

licença saúde. Solicitou ao chefe de secretaria Sr. Claudio Hack que fizesse a 

leitura da mensagem espiritual.  Colocou em discussão e votação as atas; Ata 

nº 2.370 de 11.03.2019 e Ata nº 2.371 de 18.03.2019, sendo ambas aprovadas 

por unanimidade.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Pedido de cedência da Casa pelo PSDB, para o dia 30.03.2019; Ofício nº 

055/2019, do Poder Executivo Municipal, enviando resposta ao ofício nº 12, da 

Câmara de Vereadores; Indicação nº 21/2019, Vereadores Francisco Adams 

(PDT), Marisa da Rosa Azevedo (MDB),Oneide Severina Petry (MDB), Hilário 

Iluir Behling (PSB); João Alberto Kunz (PSDB), Pedro Senir Farencena (PT, 

Irineu Feier (MDB, “Solicitam que se coloque um Toldo ou cortinas em toda a 

extensão nos fundos da cozinha da Escola de Ensino Fundamental Olavo 

Bilac.”; Indicação nº 22/2019, Vereadores Irineu Feier (MDB), Marisa da Rosa 

Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), Hilário Iluir Behling (PSB), 

Pedro Senir Farencena (PT), João Alberto Kunz (PSDB), “Solicitam que se 

coloque uma cerca nas praças no Loteamento Mauá, Rua Garopaba e na 

praça localizada na Rua 7 de Setembro, quase esquina com Rua Pedro Lauffer 

em Sander.”; Indicação nº 23/2019, Vereadores, Irineu Feier (MDB), Marisa da 

Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), Hilário Iluir Behling 

(PSB), Pedro Senir Farencena (PT),João Alberto Kunz (PSDB) e Francisco 

Adams (PDT), “Solicitam que se coloque uma cerca em redor de dois açudes 

no ARIP, no Morro Ceroula”; Projeto de Lei Municipal nº 3.753, de 21.03.2019, 

“Institui o Prêmio de Produtividade Médica, a ser concedido aos servidores 

integrantes da carreira de médico, em efetivo exercício nos serviços de saúde 

do Município de Três Coroas.”.  
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NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

comunicando sua participação na reunião do conselho municipal de saúde na 

qual foram abordados alguns assunto que talvez não seja do conhecimento de 

todos, hoje pela manhã um dos motoristas da empresa maroto que faz 

transportes de pacientes para Porto Alegre, ocorre que anteriormente a 

empresa vencedora da licitação para realizar este transporte era a empresa 

Mickey, todavia a empresa Maroto comprou a empresa de transportes Mickey 

passando a ser a responsável por fazer este transporte, ou seja, ao comprar a 

empresa comprou-se também o CNPJ desta e a concessão dos transportes 

pela licitação que já havia sido realizada, entretanto a empresa Mickey contava 

com bons e confortáveis ônibus com assentos em bom estado, ar condicionado 

e outros benefícios nunca houve reclamação e os pacientes estavam satisfeitos 

com o serviço prestado pela empresa Mickey, ocorre que a empresa Maroto ao 

assumir este serviço colocou outros veículos para o transporte destes 

pacientes veículos estes que não oferecem a mesma qualidade no transporte 

sendo veículos muito inferiores em qualidade de transporte, o Vereador cita 

que os funcionários permanecem os mesmo e que não houve mudanças no 

funcionamento do transporte, portanto ele pede que tanto os colegas quanto a 

própria população ajude na fiscalização deste serviço para que a qualidade 

permaneça a mesma. Retoma a informação que ele já comentado sobre a 

emenda parlamentar do seu partido no valor de R$100.000,00 (cem mil reais) 

que será destinada para custeia dos serviços de saúde junto a Fundação 

Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel, esta emenda foi pedida através do Deputado 

Marcon, porém os responsáveis pela Fundação solicitaram aos Vereadores 

que todas as emendas que são destinadas a Fundação sejam registradas nas 

atas das reuniões do conselho municipal de saúde para que isso garanta que o 

repasse seja feito quando os valores forem entregues a Secretaria Municipal de 

Saúde, o Vereador lembra ainda que somadas todas as emendas de diversos 

partidos que tem a Fundação como beneficiaria somam em torno de 

R$700.000,00 (setecentos mil reais) para custeios dentro da Fundação. 

Relembra que na semana passada o grupo de Vereadores que compõe a 
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chamada oposição dentro da Casa Legislativa entrou com uma série de 

indicações nas quais solicitam o recapeamento de algumas ruas do Município 

todas no loteamento Vale Real, pois estas ruas estão em péssimas condições 

tendo as população uma dificuldade bastante grande de deslocamento, ainda, 

a outra indicação também realizada pelo menos grupo com o mesmo pedido, 

ou seja, solicitou recapeamento nas ruas do bairro encosta da serra, ele lembra 

que todos estes pedido de indicação que são feitos pelo Poder Legislativo ao 

Poder Executivo para que este os execute são de suma importância para a 

população lembrando que se tratam de demandas já antigas que precisam ser 

realizadas para o bem estar das comunidades locais. Com relação a reunião 

realizada pouco antes da Sessão Ordinária de hoje entre os Vereadores e os 

Conselheiros Tutelares ele faz a seguinte avaliação de que normalmente a 

ideia geral que desce para apreciação é em grande parte das vezes a ideia do 

Prefeito e do Secretário da pasta que trata a matéria e em muitas destas vezes 

a estas ideias divergem das ideias dos funcionários que ocupam determinados 

cargos desempenhando suas funções, mas que os funcionários estão com 

razão em cobrar aquilo que eles consideram que seja o certo e que eles 

Vereadores estão aqui para analisar e reunirem-se nas comissões para 

analisar todos os aspectos conforme a lei exige e sempre apreciar da melhor 

forma cada proposta sempre com o auxilio da assessoria jurídica. Agradece a 

presença desejando uma excelente semana a todos.  

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Informa sua 

participação no último sábado no evento “acampamento da acessibilidade” 

realizado no parque do Cristian deixando registrado nesta tribuna os seus 

parabéns ao Sr. Cristian e ao Sr. Gabriel Feiten por esta iniciativa, apontando 

que ele considera muito importante que se dê a devia atenção a esta “fatia” do 

turismo porque queira ou não queira muitas famílias tem pessoa que 

necessitam de acessibilidade e que não possuem lugares de lazeres para 

visitarem, enfatizando que o parque do Sr. Cristian ficou muito bonito e com 

uma grande facilidade de locomoção a todas as pessoas que necessitam de ter 

sua acessibilidade facilitada. Sobre a indicação apresentada hoje nesta Casa 

Legislativa o Vereadora relembra que no ano de 2017 ele e o colega Vereador 
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Kiko foram chamados para ir até o aterro localizado no morro ceroula e já 

naquela época foi cobrado do então Secretário de meio ambiente Sr. Moises a 

mortandade de animais que estava ocorrendo no local em razão do espaço não 

ser cercado, pois animais como cachorros, lagartos e outros caiam dentro dos 

açudes que se formam no local e acabam morrendo afogados, portanto desde 

aquela oportunidade já havia sido solicitado que providências fossem tomadas, 

logo após ele juntamente com a colega Vereadora Marisa e o colega Kiko 

retornaram ao local para verificar a situação e infelizmente nenhuma 

providência havia sido tomada, hoje novamente esta questão volta a pauta da 

Casa Legislativa, novamente como indicação, mas desta vez os Vereadores 

esperam que as providências sejam tomadas, até porque coincidentemente ou 

não esta presente na Sessão Ordinária de hoje o atual Secretário de 

Agricultura e Meio Ambiente do Município o Sr. Vilmar Port, o Vereador ainda 

enfatiza que a solução para esta questão não é somente de interesse dos 

Vereadores, mas sim de todos os vizinhos e munícipes que residem ou tem 

seus sítios nas proximidades do local, até porque o custo para solução deste 

problema é misero perto dos benefícios que trará além claro de evitar a morte 

desumana de vários animais domésticos e selvagens, o Vereador aponta que o 

problema pode tornar-se ainda maior, pois o local esta tomado de mato 

podendo vir inclusive a ocorrer um acidente fatal com um pessoa que esteja 

passando pelo local. A respeito da indicação da Escola Olavo Bilac ele 

relembra tratar-se de uma cobrança que eles também já vinham fazendo e não 

foram atendidos, entrando portando hoje como uma indicação desta Casa 

Legislativa para que realmente as servidores que desempenham as funções de 

cozinheira e servente sejam atendidas, pois é preciso que haja uma melhora 

urgente nas condições de trabalho destas servidoras. Com relação ao projeto 

de lei que foi lido hoje e entra para a pauta desta Casa sendo proposto pelo 

Poder Executivo, o Vereador diz que se trata de uma projeto extremamente 

polemico que já vem causando reclamações antes mesmo de ser lido, 

apontando que já recebeu na tarde de hoje reclamação dos profissionais 

dentistas  e enfermeiros, diante disso ele acredita que este é uma projeto que 

precisa ser lido e avaliado com muita cautela, pois o valor com o qual os 
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profissionais médicos serão beneficiados é referente apenas a duas ou três 

consultas diárias a mais, mas se for para o bem da comunidade os Vereadores 

irão aprovar, todavia caso haja discordância ele acredita que todos saberão 

qual posicionamento deve ser tomado. Com relação ao projeto de lei que 

envolve as adequações do conselho tutelar municipal o Vereador se posiciona 

dizendo que eles com certeza na semana que vem farão novamente as 

reuniões das comissões, ele de antemão sugere que o Poder Executivo retire o 

projeto de lei e faço as mudanças solicitadas se não os Vereadores irão 

verificar o que a lei os permite fazendo os seus pareceres contrários ou 

favoráveis de acordo com o entendimento de cada um dos membros das 

comissões. Agradece a presença de todos renovando o convite para que 

voltem sempre.  

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia retomando o 

assunto do colega Hilário sobre a questão do cercamento no local onde 

formam-se açudes nos quais animais domésticos e selvagens estão morrendo 

afogados, o Vereador já havia ido até o local anteriormente por duas vezes e 

hoje retornou para verificar a situação que infelizmente permanece a mesma, 

relembra que mais ou menos no mês de novembro do ano passado um 

morador procurou por ele trazendo vídeos e fotos nas quais vários lagartos 

aparecem mortos, os animais morreram afogados dentro do açude inclusive 

naquele momento ele relatou ao Vereador que havia morrido também um leitão 

de um vizinho e um cachorro de um empresário do Município, ambos também 

afogados no açude esta semana em conversa com este empresário que tem 

sitio próximo ao local o Vereador confirmou a morte do cachorro e ainda ficou 

sabendo que eram dois cachorros do empresário estavam se afogando, mas 

graças a um vizinho que ouviu o latido de um deles foi salvo, o Vereador 

explica que são dois açudes que se formam com restos de lixos e água que vai 

acumulando no local, o lixo fica acumulado neste local porque não pode ser 

largado no solo, ele diz que tanto ele quanto o colega Vereador Kiko estiveram 

na tarde hoje no local porque foram cobrados novamente no último final de 

semana sobre uma solução para este problema, lembrando que na ocasião 

anterior lá em novembro passado o munícipe disse que é sabedor de que todos 
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os Vereadores estão correndo atrás de uma solução para este problema, mas 

deixou bem claro que se os Vereadores não conseguirem resolver a situação 

ele não irá mais esperar e irá a procura de uma solução junto ao Ministério 

Público e ele relembra ter dito ao munícipe que ele próprio iria até o local e se 

certificaria da situação, e foi o que o Vereador fez, foi até o local na época e 

verificou que realmente os vídeos e fotos eram reais que mostravam uma 

situação reais sobre a mortandade dos animais voltando a afirmar que nada do 

que está sendo dito é conversa fiada e sim fatos verídicos, recorda que na 

ocasião veio até a Prefeitura para conversar com o Prefeito que não se 

encontrava naquele momento estava em viagem á Brasília/DF, mas o Vice-

Prefeito encontrava-se e foi conversado com ele inclusive sendo chamado para 

participar da conversa o ex-secretário de agricultura e meio ambiente Sr. 

Moises que tomou ciência da situação inclusive comprometendo-se a resolver 

a questão, o Vereador reforça que hoje a situação está ainda pior, pois o mato 

cresceu ainda mais tanto que eles quase não conseguiram acessar o local hoje 

em razão do mato alto que ali está, ele enfatiza que na época o Secretário 

Moises fez a rosada no local, limpou tudo e havia se comprometido a fazer o 

cercamento do local para que os animais não tivessem acesso ao açude 

voltando a frisar que isso foi decidido no dia em que ele esteve na Prefeitura 

para explanar sobre a situação, ocorre que na semana seguinte houve uma 

outra reunião com todos os Secretários, Prefeito e Vice-Prefeito e demais, na 

qual o Sr. Moises colocou toda a situação e a forma como o problema seria 

resolvida, todavia ele como secretário foi proibido de realizar o serviço, ou seja, 

foi desautorizado pelos seus superiores para resolver o problema, infelizmente 

hoje o local chegou a mesma situação que estava com o mato alto sem ter 

praticamente como se chegar aos açudes em razão deste mato e os animais 

correndo perigo naquele local, ou seja, os animais continuam morrendo neste 

local, o empresário que perdeu seu cachorro comentou com o Vereador que 

ele poderia ter tirado fotos do seu cachorro morto e denunciado as autoridades, 

mas na época não o fez mais hoje existem pessoas novamente cobrando que 

querem e irão denunciar a situação enquanto isso os Vereadores tentam 

mediar a situação e conversar com os prejudicados, mas infelizmente não está 
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havendo respaldo nenhum pelo lado do Poder Executivo que simplesmente 

está ignorando a existência do problema, ele reforça que é preciso trazer isso 

para a tribuna para que todos os munícipes saibam como a situação está 

ocorrendo realmente, ainda lembra que a água acumulada nestes açudes são 

águas contaminadas por lixos que não podem tocar o solo e as áreas dos 

açudes são todos emborrachadas por isso os animais caem lá dentro e não 

conseguem sair justamente por causa da borracha e hoje o acumulo de água 

está em torno de 60cm, mas pode elevar-se de acordo com o período e 

quantidade de chuva, portanto diante de todo os exposto ele espera realmente 

que este problema seja resolvido ou os munícipes prejudicados pela situação 

irão expor ela de todas as formas começando pelas redes sociais evoluindo até 

as denúncias, nas postagem os Vereadores serão citados e precisarão se 

defender, pois estão a todo custo tentando fazer a parte que lhes cabe e se 

preciso for eles irão demonstrar com as provas que tem que eles estão 

arduamente cobrando uma solução para este problema.  Com relação a outra 

indicação feita também pela bancada de oposição o Vereador diz que esta é 

uma indicação que também já foi solicitada outras vezes, ou seja, outra 

demanda antiga da população que os Vereadores voltam a pedir uma solução 

através de indicação, cujo pedido é para que se coloca uma cerca na rua que 

liga a Mauá em razão da pracinha de recreação que existe no local, pois as 

crianças brincam ali o dia todo durante os finais de semana e não é uma nem 

duas vezes que os carros precisam frear bruscamente porque a bola rola para 

a estrada e as crianças vem atrás para buscar por isso eles pedem que seja 

colocada uma cerca no espaço, assim como na pracinha do bairro Sander cuja 

mesma demanda já foi solicitada várias vezes para os Vereadores, estas são 

medidas essenciais e para serem tomadas com urgência porque envolvem a 

segurança de crianças em seus ambientes de lazer e em locais com transito 

intenso de veículos. Portanto o Vereador reforça a importância da 

concretização destas duas indicações, que já haviam sido pedidas por mais de 

uma vez e que não implicam altos valores se comparadas ao beneficio que 

trazem, ou seja, é algo relativamente pequeno para deixar de ser investido em 
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beneficio da população. Agradece a presença desejando uma boa semana a 

todos.  

A PRESIDENTE MARISA DA ROSA AZEVEDO EM SUAS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: inicia afirmando que a justificativa do colega Vereador Roque esta 

correta quando este diz que a Casa Legislativa aprovou o limite de apenas 10% 

do orçamento para uso de contingente livre do Prefeito Municipal, ela acredita 

que o motivo de ter se chegado ao percentual de 10% é porque as opiniões 

estavam divididas uma parte dos Vereadores queiram liberam 5% e outra parte 

15%, sendo assim cada lado cedeu um pouco e o percentual ficou em 10%, 

tomou-se esta decisão para que mais projetos tramitassem por esta Casa 

Legislativa o Poder Executivo Municipal não dispusesse de uma espécie de 

“carta branca” no gerenciamento do que passa ou não passa pela Câmara de 

Vereadores e deu resultado, pois os projetos estão entrando e os Vereadores 

estão cientes do que é ou não é aplicado em recursos para a comunidade. 

Quanto a emenda constitucional sugerida pelos Vereadores está não constou 

em nenhum dos dois projetos orçamentários que tramitaram pela Casa, 

portanto entraram em tramitação projetos que são relativos a suplementação 

derivada das emendas proposta por todo os nove Vereadores que compõem a 

Casa Legislativa. Com relação ao projeto de lei que tramita sobre o Conselho 

Tutelar a Vereadora reforça que é do conhecimento de todos que em breve 

haverá eleições identificando que o projeto de lei 3.747 já entrou para 

tramitação na Casa Legislativa com pouco tempo para deliberação, ou seja, 

entrou com prazo apertado para as discussões, além disso foi solicitada a 

cópia da ata que comprove que o projeto de lei passou pelo aval do Conselho 

da criança e do adolescente, pois a Presidente foi informada de que esta ata 

existe, para que assim se chegue a um parâmetro porque na realidade tudo 

que os conselheiros falaram hoje em reunião com os Vereadores foi 

questionada junto a Presidente do conselho e ao grupo do conselho, então é 

preciso aguardar o desfecho da situação. Informa sua participação na reunião 

do conselho municipal de saúde, no qual ela colocou a emenda do Deputado 

Giovane Feltes no valor de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para 

custeio da Fundação Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel o oficio confirmando a 
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emenda esta datado de 06 de março, explicando a todos que com a mudança 

da lei as emendas tornaram-se impositivas, ou seja, se houver emenda estas 

precisam ser pagas, sendo assim ela como os demais Vereadores esperam 

que a lei seja cumprida, citando que estas emendas que veem de fora para 

serem utilizadas no Município são recursos que não saem dos recursos 

próprios da Prefeitura Municipal são recursos extras que vem de fora para 

serem aplicados no bem estar da comunidade e melhorias para essa, ela 

acredita que todos os Vereadores estão buscando junto aos seus Deputados 

emendas e eles estão obtendo sucesso. Informa que amanhã as 13:30 

ocorrerá a primeira reunião do ano de 2019 do conselho municipal do meio 

ambiente que será realizada no sindicato das indústrias. Quanto ao problema 

dos açudes que se formam no lixão da Prefeitura no espaço reservado para 

depositar os lixos, mas na realidade o lixo municipal até onde é de 

conhecimento da Presidente está indo para o Município de Minas do Leão, 

entretanto o pedido de indicação dos Vereadores lido nesta noite para que se 

resolva o problema com relação a área que ainda recebe o lixo domiciliar e que 

fica situada dentro do Município de Três Coroas já havia sido solicitado 

também pelo Conselho Municipal do Meio Ambiente que também não foi 

atendido, frisando que a população em geral não tem noção de quantos 

animais já morreram naqueles açudes, quando ela esteve no local pela quinta 

vez pode contar 7 animais mortos lá dentro fora aqueles que já estavam em 

estado de decomposição e não foi possível identificar, apontando que basta 

apenas uma atitude para realizar o cercamento do local, que na época o Sr. 

Moises se comprometeu a fazer, mas como foi informado na Sessão Ordinária 

de hoje ele não conseguiu realizar o serviço porque foi desautorizado pelo seu 

superior, a Presidente diz que agora é preciso dar uma oportunidade ao novo 

Secretário da pasta Sr. Vilmar para que ele tente resolver isso e caso não haja 

uma solução o caminho realmente é levar a situação ao Ministério Público 

porque na realidade a fauna do local precisa ser protegida e este problema seja 

realmente resolvido. Com relação ao projeto que visa beneficiar a categoria 

profissional dos médicos com prêmio de produtividade a Presidente aponta que 

diversos Vereadores já estão recebendo mensagens via WhatsApp contrárias a 
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aprovação do projeto que beneficia somente uma categoria em especifico 

apontando haver uma necessidade de convocar uma reunião com o Secretário 

Municipal de saúde para que se discuta o assunto. Sendo estas as suas 

considerações finais.  

NA ORDEM DO DIA 

A presidente informou que encaminhará as indicações 21, 22 e 23 aos setores 

competentes. Colocou em discussão os Pareceres e o Projeto de Lei Municipal 

nº 3.728, e este foi rejeitado com o voto favorável do Vereador Ilário Relásio 

Bringmann. Colocou em discussão e votação, um a um, os Pareceres e os 

Projetos de Lei Municipal números: 3.735, 3.736, 3.746, 3.750, 3.751 e 3.752 e 

esses um a um foram aprovados por unanimidades. Perguntou aos seus pares 

se havia alguma objeção ao pedido de usar o Plenário Pedro Lucas por parte 

do PSDB, no dia 30.03.2019 e não houve nenhuma objeção. Perguntou aos 

Vereadores quais seriam as datas para as Sessões Ordinárias no mês de abril 

e após consulta ficaram os dias 02, 15, 22 e 29. Informou que na próxima 

Sessão Ordinária está inscrito para usar a Tribuna do Povo a Munícipe Padmini 

Isoldi Sofia Grams, que falará sobre “Ligação asfáltica entre a ERS 115 à ERS 

020”. Não havendo mais nada a tratar encerrou esta Sessão Ordinária 

convidando a todos para participarem da Sessão Ordinária no dia 02 de abril 

de 2019, no Plenário Pedro Lucas, Três Coroas/RS, 25 de março de 2019.  

 

 


